

云岭彩风

全新升级 免费开放

云南首个体彩体育公园落成



禄劝县青少年感受崭新的体彩体育运动公园篮球场。云南体彩供图

本报记者 许珂

“球场太漂亮了！我们以后天天都要来这里打球！”近日，云南昆明禄劝县的篮球爱好者惊喜地发现，平日运动健身的地方变了——焕然一新的灯光塑胶篮球场，醒目的运动导视牌，还有憨态可掬的体彩吉祥物“乐小星”为运动的人们“加油助威”。

原来，这里正是由云南体彩中心出资打造的，位于昆明市禄劝县民族



“乐小星”为健身爱好者加油。

体育活动中心的体彩体育公园，包括健身步道、健身路径、休闲娱乐区、灯光篮球场等相关设施，升级完毕已通过验收的灯光篮球场将于近日免费开放，为当地群众

提供更加优质便捷的运动健身场所。

禄劝县民族体育活动中心一直深受当地群众喜爱，这里植被茂盛，环境清幽，是当地群众健身娱乐、休闲放松的好场所，两个沥青篮球场更是使用频率非常高，但由于修建年代较为久远，篮球场没有灯光和防护网，安全隐患较大，无法更好地满足人民群众的运动需求。在了解到这一情况后，云南体彩中心出资对篮球场进行升级改造，并对整个体育活动中心内的设施设备进行改造翻新，打造了全新的体育运动公园，这也是云南建成的首个中国体彩彩票体育运动公园。

据悉，原有的两块沥青篮球场升级改造为更加舒适和安全的硅PU塑胶球场，加装了LED照明以供夜间使用，并增加了防护网、休息椅、体彩运动健康宣传牌等设施，灵动的配色让时尚青春的气息扑面而来。

同时，体彩体育运动公园内还植入了体彩吉祥物“乐小星”人偶，体彩运动标识导视牌、体彩信息提示牌等设施，与公园的绿意盎然融为一体，加之中国体彩彩票公益金援助的两套健身路径，以及健身步道、休闲娱乐区，形成了一个多功能的运动健身主题公园，为当地

群众的健身运动和休闲放松提供了便利，更好地满足不同年龄的运动爱好者对运动健身的需求，营造出了“我运动、我健康、我快乐”的良好氛围。

“禄劝县的全民健身开展得非常好，篮球也是深受群众喜爱的一项运动，这两块篮球场原本的使用率就非常高，几乎是从早到晚都有人打球，这次体彩运动公园建造好之后，一定会成为我们这里的‘网红点’，吸引更多人来运动。”禄劝县教育体育局相关负责人表示。球场将会由县教体局派人员进行管理维护，并向公众免费开放。

篮球爱好者格草此地对球场的落成充满感激，“希望未来这块高颜值、高质量的球场能够吸引更多青少年加入运动的行列中，让更多的青少年爱上篮球。”

在云南，“七彩云南全民健身工程”在体彩彩票公益金的支持下于2010年开始全面实施，越来越多的体育场馆拔地而起，遍布乡村、社区的健身路径和“15分钟健身圈”正惠及更多群众，多样化的健身锻炼用地，改善了运动健身场地不足的状况，越来越多的大众开始参与到全民健身活动中，云南省的群众性体育健身活动精彩纷呈，蓬勃开展。

粤彩风云

佛山均安“村BA”公益金不缺席

黄心豪 弗顺才

15个比赛日，40场精彩对决，线上累计超600万网络直播热度……“中国体彩彩票”均安镇男子篮球邀请赛日前在广东佛山顺德均安星豪湾体育公园落幕。

篮球文化在顺德均安有着深厚的群众基础，一年一度的村(居)男子篮球联赛是均安镇多年来的传统赛事。为提升赛事影响力和竞技水平，本次赛事不仅组织了全镇13个村(居)的代表队参加，还邀请了来自顺德各镇街的11支村(居)代表队，共聚均安，展开“村BA”角逐。

赛场不仅仅属于运动员，也属于热爱运动的群众。活动现场精彩绝伦的表演节目、礼品丰富的现场互动环节全部放送，让观众大呼过瘾。现场观众欧阳先生表示：“今年的赛事设置了有奖互动投篮环节，让人眼前一亮，加上儿子也喜欢篮球，每天在家苦练球技以备中场时参加投篮活动，互动感实在太好了！我看到这次比赛是由中国体彩彩票冠名支持的，我平时也会买上几注体彩彩票，真是没想到体彩还会支持篮球比赛。”

在体彩公益金的大力支持下，佛山顺德区体育事业不断进步，各项体育活动蓬勃开展，全民健身运动的热情不断高涨。由中国体彩彩票支持的众多赛事，丰富了百姓的业余生活，让群众更便捷、更积极地参与到喜闻乐见的活动当中。顺德体彩大力支持本地体育事业，顺德还组建了顺德龙舟俱乐部乐从龙舟队、均安镇女子篮球队，这些队伍屡次在省级以上赛事中获得荣誉。



“中国体彩彩票”均安镇男子篮球邀请赛

中国体彩彩票

“中国体彩彩票”均安镇男子篮球邀请赛总决赛落幕。

广东体彩供图

春招窗口期 创业正当时

体彩为大学生就业出谋划策

本报记者 张小可

每年的3、4月，正是各地春季人才招聘的高峰期。各地体彩中心借此契机积极谋划，创新工作思路，通过举办专场创业就业活动等方式，为广大创业和就业者搭建认识体彩、了解体彩、创业体彩的平台。

这些年来，国家颁布并实施支持大学生创新创业的政策，为大学生指明方向的同时，增强了大学生创新创业的自信心。而在支持大学生创新创业领域，彩票公益金是重要的资金来源。

在支持大学生创新创业教育方面，彩票公益金一直不遗余力。2016年，中央专项彩票公益金开始支持大学生创新创业项目。2019年和2020年，每年有0.5亿元公益金用于支持大学生创

业。该项目主要用于支持创新创业教育优质课程建设、教师创新创业教育教学能力培训、“青年红色筑梦之旅”等活动开展。2021年，0.49亿元公益金用于低收入家庭高校毕业生就业帮扶，该项目主要用于面向全国低收入家庭高校毕业生开展线上线下就业能力培训。

2022年度“中央专项彩票公益金宏志助航计划”，指导135所高校毕业生就业能力培训基地切实服务学生就业需求。“宏志助航计划”的培训内容覆盖大学生从求职准备到签约就业全过程。线上培训由教育部学生服务与素质发展中心，通过全国高校毕业生就业能力培训网络平台开展。截至2022年已上线课程118个，视频数量超过2500个。参考培训大纲和课程体系，

立足地区特色、学生特点，各培训基地所在高校致力打造学生想听爱学的培训“金课”。

除了培训支持，各地体彩中心还为大学生创业、就业提供各种便利。尤其近年来，因彩票实体店门槛低、启动资金较少、开店手续简便、创业风险低等特点，吸引了越来越多的大学生投身彩票行业创业，也有人加入彩票中心，成为彩票工作人员。近几年，富有活力和创造力的年轻群体加入体彩，给行业发展带来了更多新的动力。

近日，广西体彩出台厚扶扶持政策，面向广西开展体彩实体店征召，诚意邀约有创业意愿的人返乡创业，开设专营体彩实体店最高可获10000元建店补贴。

此外，广西体彩中心还面向年轻高学历群体给予特别创业支持，新增专营实体店代销者年龄在35周岁以下，具有大专以上学历的，满足一定考核条件的，可一次性给予实体店形象扶持经费6000元。对于有彩票销售经验、有意向继续创业的代销者和销售员，成功开设体彩店并达到一定考核条件，最高可给予20000元经费扶持。

湖北荆门日前举行“春风行动”专场招聘会。荆门体彩中心在招聘会现场设置摊位，为求职者准备的资料显示：体彩中心提供营销补贴、建店补贴、场租补贴；给予选址建议、门店装修、岗前培训、营销指导……不少求职者了解到体彩开店扶持政策后，坐下来向体彩工作人员咨询开店事宜。据荆门体彩工作人员介绍，2022年荆门市销售体彩超过4.3亿元，每个体彩店年均销售额约为200万元，年收入达到15万元。有求职者表示，“投资几万元，月收入有近万元，这样的回报很有吸引力。”

川彩风情

资阳代销者

用心经营 传递责任理念

本报记者 张小可

位于四川省资阳市雁江区凤岭路的5120053302体彩实体店代销者王灵英，在购彩者圈子里口碑非常好。她认为，无论是放在柜台上的，还是墙上粘贴的资料都是体彩彩票直购彩者的外在形象，“而作为体彩内在形象的责任彩票理念宣传，更是我们代销者的重要工作之一。”

责任彩票理念的倡导，在外人看来就是劝人少买彩票，而体彩实体店的收入又是彩票销售。

怎么处理这二者关系？王灵英坦然，“最开始我也没理解好，认为彩票卖得越多越好。”

面对资阳体彩中心工作人员的耐心宣传，王灵英逐渐地理解了责任彩票的理念与意义。特别是体彩店里发生的几件事，让她更为坚定地宣传责任彩票。

王灵英的体彩店刚开业没多久，有位购彩者经常到这里来，偶尔周末为了研究彩票一坐就是一整天，忙得连饭都忘记吃了，“有时候研究得太晚，家人打电话来，他要么不接电话，要么接起电话就对家人发脾气。”王灵英说，“购彩应该只是娱乐，不能影响家庭。”王灵英那时才明白“理性购彩”的重要性，随后她耐心地劝解购彩者，讲理性购彩的重要性。“之后，

这位购彩者还来购彩，但不会像以前那样，一坐就是半天，只是看了相关资料，思考一会购彩就离开。”王灵英笑着说。

2022年11月，正逢卡塔尔世界杯举办，连平时不买彩票的人都会关注，更不用说那些竞彩的爱好者了。王灵英介绍，那段时间购买世界杯相关的竞彩购彩者数量和金额增幅不少。

但遇到不理智的购彩者，“我都会先让他们扫描墙上的‘测测你的购彩风格’的二维码。”王灵英说，硬硬地要求对方少买肯定不行，只能以玩笑或娱乐的方式，让购彩者玩一下测试小游戏，并进行劝解，这样更容易让对方理解。

王灵英不遗余力地宣传理性购彩的行为，不仅收获了无数来购彩者或购彩者家人的致谢，还收获了更多新的购彩者。

作为直购彩者和社会大众的体彩彩票代销者、销售员，他们对传播和践行中国体彩彩票的公益属性和责任彩票理念，起着非常重要的作用。资阳体彩中心未来将不断加强责任彩票和品牌宣传推广，以点带面持续将责任彩票理念传递和扩大更多人群，促进社会公众对中国体彩彩票的认知和了解，加深社会大众对责任彩票的价值认同。

荆楚彩风

为全民健身添彩

恩施体彩举办趣味运动会

袁宁 邹丽

“清晨午后傍晚，跑步单杆转圈，伸伸腰腿筋骨，一起摇摇转转，人生怎能躺平，练出六块腹肌看看。”伴随着动感的歌曲，近日，由湖北恩施体彩中心举办的“诚信体彩 乐透有你”体彩趣味运动会与大家见面。

活动场地设置在恩施市颐锦天城网红商业步行街，比赛开始之前就有不少群众驻足围观，跃跃欲试。随着一声哨响，比赛正式开始，现场瞬间变成了竞技场，各位选手们“各显神通”，纷纷展示着自己的运动天赋，活动现场人气满满，热闹非凡。

当天的比赛设有跳绳、踢毽子和颠乒乓球三个老少皆宜的趣味项目，参赛选手挑战成功一个单项，就能获得大乐透追加彩票1注；完成全部三个项目的挑战，还能够领到精美奖品一份。参赛选手们秉着重在参与的精神，对各个项目发起了挑战，虽不是每个人都能赢得胜利，但是只要参与了、挑战了，就是赢家。在运动会现场还设置了“和大乐透千万大奖合影”的互动区域。

据悉，体彩趣味运动会还将在湖北各个地市陆续开展，不仅能让当地群众感受到运动带来的快乐，还能让更多人有机会走近体彩、了解体彩、体验体彩。

浙江彩风

变“输血”为“造血”

宁波体彩帮扶困难学子

本报记者 王辉

3月20日，以“甬凉情结，情结山海”为主题的宁波市与四川省凉山州喜德县教育结对交流活动，在浙江宁波市第四中学举行。本次活动，得到了宁波体彩的大力支持，一次性捐赠5万元爱心款给喜德县中学用于帮扶困难学子及添置体育设施设备。宁波市五乡中学也向喜德县中学捐赠了价值1万元的体育用品。

活动当天，宁波市教育局相关负责人表示，希望两地四校的教育人在抓紧抓实抓细帮扶措施上持续发力，紧盯短板弱项，完善工作方案，细化帮扶举措，变“输血”为“造血”，确保“组团式”帮扶真正帮到点上、扶到根上，真正实现预期帮扶目标。凉山州喜德县教体局相关负责人在感谢宁波市教育系

结对喜德教育大力支持的同时，表示要牢牢把握结对契机，汲取宁波教育教育的“营养”，全力推进喜德教育教学质量再上新台阶。

活动中，两地四校的代表们在去年签署框架合作协议基础上，再次就合作帮扶的具体工作进行了对接和确认，签署了2023年教育结对交流任务清单。

仪式结束后，喜德县中学孙志忠老师和宁波四中杨曦同学代表两地四校师生，合唱民族歌曲，为甬凉深厚的情谊送上了最美好的祝福。

为赋能乡村振兴，宁波体彩通过助力美丽乡村健身行、乡村文化礼堂运动会等赛事活动，捐赠爱心善款与体育器材驰援乡村学校体育教育，利用绿色通道为乡村特殊人群创设公益性就业创业岗位，将体彩公益事业与助力乡村振兴深度融合。